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EKSAMEN

e 4 sider (A4) (2 ark) med egne notater.

e |kke-kummuniserende kalkulator.

e Gruppebesvarelse, som blir delt ut pa
eksamensdagen til de som har fatt den godkjent

Emnekode: Emne:

ITD12011 Fysikk og kjemi

Dato: 29. April 2014 | Eksamenstid: kl.: 9:00 til kl.:  13:00
Hjelpemidler: Fagleerer:

Erling Strand

Eksamensoppgaven:

oppgaven er komplett far du begynner a besvare spgrsmalene.

spgrsmal teller likt til eksamen.

Oppgavesettet bestar av 4 sider med oppgaver og 2 sider vedlegg, totalt 6 sider. Kontroller at

Oppgavesettet bestar av 3 oppgaver. Alle spgrsmal pa oppgavene skal besvares, og alle

Sensurdato: 27. Mai 2014

instruksjoner gitt pa:
http://www.hiof.no/index.php?1D=7027

Karakterene er tilgjengelige for studenter pa studentweb senest dagen etter oppgitt sensurfrist. Fglg

Alle utregninger ma tas med i besvarelsen! Noen formler finnes i vedlegg.

Oppgave 1
a) Hvaer elektrisk stram?
b) Hva er elektrisk spenning?

c) Hvaer forskjellen pa AC og DC spenning?
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http://www.hiof.no/index.php?ID=7027

d)

f)

9)

Gitt fglgende krets:

Spenningen U; = 10,0 V, motstandene R;= 1000 Q og R, = 1500 Q
1) Hvor stor er spenningen U,?
2) Huvor stor er strammen |, som gar igjennom motstandene?

3) Hvor stor er effekten i R,?

Gitt fglgende krets:
R4 R4

+tu 0r0e (et

Spenningen U; = 15,0 V, motstandene R;= 1500 Q (= 1K5), R, = 1000 Q, R3 = 2000 Q,
R4 = 5000 Q (= 5 KQ), Rs = 4000 Q (= 4 KQ).

1) Hvor stor er spenningen U,?

2) Hvor stor er strammen I3, som gar igjennom motstand Rs?

Anta at du har en fuktighet-sensor som gir ut et spenningssignal i omradet fra 0,0 [mV/] til
15,0 [mV]. Denne sensoren skal kobles til en analog til digital konverter (ADC), som kan ta
inngangsspenninger fra 0,0 V til 5,0 V. Altsd FSR=5,0 V. Lag en kretstegning, og ta med alle
beregninger for den forsterkeren du ma sette imellom sensoren og ADC’en. Dette er et
ubalansert system.

Na skal malesystemet med denne fuktighets-sensoren og forsterkeren utvides til ogsa a ha et
lavpass filter og sikkerhetskrets. Dvs at filteret og sikkerhetskretsen settes mellom
forsterkeren og ADC’en. Ta ogsa med nadvendige aktive komponenter, der det er behov for
det (forsterker eller spenningsfalger etc.). Lag en kretstegning og regn ut alle
komponentverdiene av filteret og sikkerhetskretsen. Filteret skal ha en grensefrekvens pa 100
Hz og filteret skal lages ved & bruke en kondensator (ikke spole).
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Oppagave 2

a)
b)

d)

Beskriv virkematen for en spole.

Finn ut hvor stor induktivitet spolen under har. Benevnelsen er H (Henry), mH eller pH.
Diameteren d=1,0 cm, lengden I= 5,0 cm og antall viklinger N= 150. Anta at den relative
permeabiliteten for materialet i kjernen er 50.

der

Impedansen i en spole er gitt av Z=jn2fL

Hva star bokstavene j, f og L for?

Ta utgangspunkt i kretstegningen:

R,=10KQ, L;=2,22 mH = 2220 uH
1) Hva heter denne kretsen?
2) Utled formelen for U,/U; .

3) Hva blir grensefrekvensen?

Gitt falgende krets:

L
é N
D;

Uy R |URr

U, er en sinusformet spenning, med en peak-to-
peak verdi pa Uip, = 5,0 V. Lag en (mélsatt)
tegning av U; og Ug (i samme tegning). Ta med
en periode i din tegning.
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Oppagave 3

a) Du skal finne belgelengden A pa et lys. Du gjor det ved a sende lyset gjennom et gitter, slik at
du far et interferensmgnster pa en skjerm bak gitteret. Anta at avstanden mellom gitteret og
skjermen er 1,00 m. Avstanden mellom 0.orden og 1.ordens maksima pa skjermen er 20,0
cm. Gitteret har 300 linjer/mm. Hvor stor er belgelengden A ?

Litt kjemi:

b) Hvor stor prosentdel O er det i C;HO?
c) Hva er formelvekten for H,O?

d) Hva er formelvekten for NaCl?

e) Hvor stor masse har et mol NaCl?

f) Fysiologisk saltvann inneholder 0,154 mol NaCl per liter. Hvor mange gram salt (NaCl) er
det i en liter fysiologisk saltvann?
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VEDLEGG

N gt gt - A N gy ozor?
| |

L=

to =4-7-107[H/m]

Interferensformelen: d-sin 0, =n"A

Na= 6,022 - 10%* : Avogadros tall
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Periodic Table of the elements, with atomic number, element symbol and average atomic mass
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